

罗山县举行“圆梦行动”助学金发放仪式

224万元情暖寒门学子

本报讯(马维国)8月21日上午,罗山县政府礼堂爱心涌动,暖意融融,该县慈善总会“圆梦行动”助学金发放仪式在这里举行。

秋季考入本二以上高等院校的贫困大学生实施了救助,并继续对上一届受助学生进行第二学年的救助,让每个贫困大学生都圆大学梦。

罗山县慈善总会为全县各高中成立了由班子成员、高三班主任等组成的学校评审小组,对所有递交资助申请的贫困学生家庭进行实地走访。

为了保证助学活动健康、有序、规范运行,今年暑期,该县慈善总会印发了实施方案,县教体局成立资助贫困大学生领导小组,并召开各高中校长会专门安排此项工作。

我市“三支一扶”高校毕业生培训班开班

本报讯(记者 孙浩然)近日,我市“三支一扶”高校毕业生培训班开班仪式在信阳职业技术学院举行。

今年河南省共招募800名普通高等院校毕业生从事“三支一扶”工作,我市共招募“三支一扶”大学生87人,其中研究生4人,本科57人,专科26人。

据了解,此次招募坚持“公开、平等、竞争、择优”的原则,按照公开招募、自愿报名、考试选拔、统一派遣的方式进行。

生(含专科生、本科生和研究生)。其中,支教岗位须是师范类专业或已取得教师资格证的非师范类专业高校毕业生;支医岗位须是医疗卫生类专业高校毕业生;支农岗位须是农林牧类专业高校毕业生;扶贫、就业和社会保障基层服务岗位不受专业限制。

平桥区“美容”校舍迎开学

本报讯(余运军)暑假以来,平桥区教体局及时组织工程技术人员、乡村干部及教师代表,分别对全区中小学校的教学楼、学生宿舍、食堂、厕所、院墙等教学基础设施进行了粉刷和清洗。

该区校舍“体检”,采取现场实地踏勘和查阅相关建筑档案等形式对学校的教学用房等建筑进行逐项排查,不留死角。

对中小学校舍进行全面“美容”。积极抓好校园“墙壁工程”。各学校对室内外走廊墙壁等进行了全面净化 and 美化,将校内建筑设施进行了粉刷和清洗。



8月16日至19日,市文明委统一安排在全市开展“志愿服务周”活动。上图为市科技局党组书记、局长肖国平带领局系统志愿者服务队30余人冒着炎炎烈日,深入辖区新华西路开展志愿者服务活动。

谈加强青少年思想道德教育工作

袁贵仁

党的十七届六中全会通过的《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)指出,“全面加强学校德育体系建设,构建学校、家庭、社会紧密协作的教育网络,动员社会各方面共同做好青少年思想道德教育工作。”

一、加强青少年思想道德教育工作的重要意义

青少年是民族的希望、祖国的未来,青少年身心健康关系千家万户、涉及子孙后代,党和人民对青少年健康成长寄予殷切期望。

(一)加强青少年思想道德教育工作,是确保党和人民事业后继有人的战略需要

新中国成立以来,我们党从社会主义事业后继有人的战略高度出发,始终重视青少年思想道德教育工作。

把德育摆在首位。进入改革开放新时期,邓小平同志反复强调培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义新人,在社会主义精神文明建设中,对青少年德育提出明确要求。

求。以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体继续坚持培养“四有”新人,将培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人作为新时期教育方针重要内容,突出了德育重要目标。

党的十六大以来,以胡锦涛同志为总书记的党中央就加强和改进未成年人思想道德建设和大学生思想政治教育工作作出了重要决策部署。党的十七大报告指出:“要全面贯彻党的教育方针,坚持育人为本、德育为先,实施素质教育,提高教育现代化水平,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,办好人民满意的教育。”

(未完待续)



走近小巨人幼儿园

方刚

走进罗山县小巨人幼儿园,宽敞明亮的校舍、大型儿童娱乐设施、美丽的卡通图案、规范化餐饮操作间、塑胶地面、木质地板……让人眼前为之一亮。

全市中小學生2013年暑假优秀习作邀请展

离不开你

信阳市第十三小学六(7)班 马茜

我离不开你,离不开你的味道,离不开你的一切……你的一切都是那么吸引人,一双水灵灵的大眼睛,让人不由得多看几眼,你还有点儿小自恋,总是会问我你长得怎么样,其实很好,哪怕,皱纹已悄悄爬上你的眼角,白发在你的头上肆意生长,但在我心里,你无可替代,永远都是最美的,可我还是嘴硬说怎么样,你的眼里便盛满了落寞,可我只是不想那么矫情,我对你的感情,绝不是语言可以表达的。

教育一得

用肢体语言书写爱

冯登立

我们通常运用的都是口头沟通,但有时一些特定的身体姿势可以部分地代替言语行为,发挥独立的表达功能。

例如,老师在上课时,看到学生在下面搞小动作,这时,老师可以有三种不同的处理方法:一是停下讲课,大声批评;二是假装没看见,听之任之;三是若无其事地走到该学生座位前,一边讲课一边用手轻轻拍拍学生的肩膀,从而制止学生的小动作,使其专心听讲,同时又没有打乱课堂的教学进程。

无疑,第三种方法是最恰当的。老师用动作代替了口头批评,不费口舌,不动声色,也不影响教学。真可谓经济实惠的教育方式。



今年暑假,罗山县青山镇组织留守儿童到农家书屋学习,让农家书屋成为留守儿童学习、避暑的天堂。图为日前该镇王岗村文化大院农家书屋内,孩子们正在读书。

科教撷萃

羊山中学获“省校园文化艺术工作先进单位”称号

本报讯(周显宝)日前,由省教育厅、省文化厅、省新闻出版局等六部门联合开展的“2012年度河南省校园文化艺术工作先进单位”评选结果揭晓,羊山中学榜上有名。

信阳市一中迁入新校区

本报讯(方俊)8月14日上午,信阳市一中整体搬迁工作正式开始。新校区(原市六职高)位于平桥区平西路南段,占地面积近百亩,交通便利,校园环境优美。

淮滨县第二中学举行一期工程竣工庆典仪式

本报讯(吴相举 刘剑锋)8月16日上午,淮滨县招商引资重点项目——淮滨县第二中学一期工程竣工庆典仪式,出席仪式的各级领导为二期工程竣工剪彩。

白雀园镇中心校开展“道德讲堂”活动

本报讯(邹晓峰 刘开勇)为了用道德的力量去激励每位教师,使每位教师用道德的阳光去温暖学生的心灵,真正做到立身于德、践于行,立足本职岗位,做好本职工作。

信阳市供水集团公司特约 安全供水 诚信服务 科学管理 持续发展 热线电话:6222251 水费查询:6264666

师苑馨香

学习,永无止境

虞璇

前不久,我怀着了一颗充满希望和感恩的心,踏上了平桥区骨干教师赴陕西师大培训学习之旅。古都西安作为华夏文明的发源地,有着悠久的历史 and 非常厚重的文化底蕴。

了极深的印象,而苏院长的人格魅力更是感召着我。苏院长从一名师范毕业生,到如今成为一流师范大学的教授,让我明白只要你有刻苦钻研的学习精神,只要你有愿意前行的脚步,人生的舞台必将精彩纷呈。

如何提炼校本教研课题,让我们受益匪浅。学习期间,专家们的精彩讲座,让我领略到了课堂教学无穷的艺术魅力。他们激情飞扬,妙语连珠,让人感觉身心愉悦,精神放松。

听专家、教授们滔滔不绝、挥洒自如的讲座,心中十分佩服他们的口才、自信、敏锐和知识的渊博。如此他们才气从何而来?所有人走的都是同一条路,那就是不断的读书学习,日复一日,永无止境。